

雪落年关

□邵江红

江南的小镇，有着它亘古的恬静与持稳、婉约与典雅，它的教养来自剔透的阳光温暖和细雨氤氲的浸润。每天天麻麻亮时，小集市就熙熙攘攘，十时许的时候，集市渐渐人散，然后家家炊烟袅袅……我总是看着这轻轻柔柔的炊烟放学，仰慕这炊烟唱歌跳舞般的轻快，还有炊烟沐在斜风细雨中的清丽。日子几番来来回回，终究见到年了。过年真是个大喜的日子，上天安排在这个时间让我们不用读书写作业，而且有压岁钱还有很多好吃的东西，甚至于还有雪！

这雪落在我遥远的童年，我深深记得，暮去秋来，唯有天下大雪了，才可以过年，所以雪就成了我快乐的吉祥物。老家的石库台门，一进一进的四合道地，住着似乎上辈子就认识的邻居。天下大雪的时候，道地四合的楼房将天圈成一个大大的四方，抬头望，天空灰白、朦胧，看不到深处，仿佛有一位神秘的魔术师，将撕碎的纸片化成一朵朵的雪花洒下来，轻柔地展现舞姿，无穷无尽的样子。雪花落在道地的石板上，瞬间就融化了，好一阵才看得见那一层浅浅的白，我是那么焦急，等待白雪覆盖道地，等待我可以在这

无穷的白里飞翔梦想。先是在门槛的里面望着雪下，继而将双脚挪到廊檐下驻足凝望，总算在外婆不留意的时候冲进这漫天飞舞的雪国，伸开双手用掌心去接雪花，仰脸感觉点点凉凉的亲吻，踮着脚尖旋转身子。“北风那个吹，雪花儿那个飘，雪花儿那个飘，年，来到噢……”这是最漂亮的舞台，经典得不能再经典了，“人家的闺女有花戴，你爹我钱少不能买。买回了二尺红头绳，我给我喜儿扎起来哎……”唱到这儿，恨不得自己的头发长及腰间，恨不得和漫天大雪一起舞成浪漫芭蕾。

我觉得雪幔比雨帘更浓郁更深厚，那方廊檐下似乎早就站着一个翩翩少年，双手插进裤兜，站成稍息的姿态。因为这雪幔的包围阻隔，我竟然以为这世界独有我，只在偶尔那个转身之间看见他的身影，感觉还有他一动不动凝视的目光。这场盛大的表演因为有了观众，刹那间落幕，慌忙之下逃进自家的屋檐，唯恐外婆看见我羞红的脸。

雪一直在下，直到暮色低垂。雪花飞舞在暗色的天空，看不见它来自何处。家家年夜饭温暖着傍晚，床头放着明天的



冬日的小河。(油画)

钟国友 作

新衣，大人小孩大块朵颐，所有的欢乐都因年而起。只有我，我相信只有我，依旧看得见雪花飘洒，孤独的繁华，无声的喧嚣，清寂的浩荡。

然后经历四季，然后岁岁轮回。过年就像一个不变的站台，等候着隆隆的列车年年靠站。过年也像一位尊贵的长者，一到这个节点就来检阅，见证大人变老，小孩长大。不得不说的是，家乡过年的时候，风俗依旧，电视里播放着越来越多的过年欢歌，人们已经习惯着从歌声中辞旧岁，在歌声中迎新年。“新年好呀，新年好呀……”“恭喜恭喜恭喜你呀恭喜恭喜恭喜你……”“拜新年呀拜个幸福年……”唱过

年，却唱不来吉吉瑞瑞飘白雪。即使是天气预报信誓旦旦，它依旧来得琵琶半遮面，一次一次将雪盼成梦幻一般。2016年的春节前夕，佳人终于隆重登台。那天我正在外地出差，安安静静地凭窗观景，那层层叠叠落，那袅袅娜娜舞，那轻轻柔柔唱。“门神门神骑红马，贴在门上守住家，门神门神扛大刀，大鬼小鬼进不来……”目光所至，是几棵松树庞大的树冠，已经有白色点缀上细细密密的枝头，却找不见雪幕后那双少年清澈的眼。

那场雪下在我12岁的冬季，造就了我生命中最壮丽的过年情怀！

外冲击都被我军打回去或消灭在阵前，我军基本没有伤亡。中午时，来了几架敌机，这时我军为了不让敌机降落在抢占的飞机场，向前冲锋时，伤亡了几名战士。我们几个人抬着担架跟战士们一起冲上阵地，把倒下去的一个战士放在担架上，由于交通沟很窄，不能4个人抬，只能3个人抬，一个人在前，两个人在后，凑合着走，伤员是头部受伤，我一个人在前抬着伤员的后头，伤员嘴里流出的血把我的棉衣都浸透了。把伤员抬下战场送往后方的交通沟后，我们5个人已经跑散了2个，带队的连长张善祥同志配合我们3个人抬着伤员往后方去。这时，我们看了伤员还有气，张善祥同志为了鼓励我们快走，他说：“4根扁担4个人，一副担架抬敌人，敌人伤疼不好受，我们一定要快走。”虽说整整一天没有吃饭了，但我们浑身是劲，4个人抬着伤员一口气跑了2.5公里，到达了部队的临时救治医院。但是，当我们放下担架让医生为伤员检查时，伤员已经没气了。这次战斗打了三天三夜。

扁担

□时新和

从我记事时，我们家唯一的运输工具就是父亲的一根扁担。

父亲除农忙时给地主打短工做月工外，农闲时间就凭这根扁担跑山西，走河南，担卖姜蒜养家糊口。我们村家家户户都有扁担，有的家里劳力多，会有几根扁担。农忙时农民用扁担把麦子或玉米一担一担地担回家，再把积的土肥一担一担地送到地里。

最主要的是扁担还在解放战争时期出过力，我们村响应党的号召，用扁担把解放军在前方打仗所需的大量物资、弹药及生活用品担到前线。邻家的振江叔，那时就用扁担担着两个子弹箱随刘邓大军南下挺进了大别山。他说，一天，翻越一座大

山时，天下着大雨，挑担的民工上山走路很艰难，刘伯承司令员路过时亲切地向民工打招呼：“同志们辛苦了！”首长的一声问候，大家的精神都来了，担着担子一个劲地往前跑，把两箱子子弹担到新县的一个山沟里，交给了部队，又换上了粮食和其他物品，这次支前的时间共3个月。

解放新乡时，沁阳西向镇共出动120个农民，组成一个连队，由区委组织委员牛士忠、武装部长张善祥同志分别任指导员和连长。我们行口大队参加5个人，我是其中的一个，参战的所有民工，每人都带着一根扁担。行走了4天到达新乡大召营南面的曹村住下，领导对我们进行整编，每5个人为一副担架，其中一个人负责担我们5个

人的行李和吃喝，其余4个人专门抬担架。担架是用扁担做成的。两根扁担顺着放，相距80厘米左右，用两根木棍绑在扁担的两横头，再用长绳从扁担的两边套来套去，套成绳网成了一个架子，在架的两头拴上两根抬绳，担架就制成了。战斗打响后，我们和部队战士在一起，随时听从召唤。记得当时领导说：“这次战斗是为了不让新乡这股顽匪逃跑，由14纵队对新乡用一个晚上的时间实施全面包围的战略。”在包围新乡的当天晚上，敌人一点火都没发现，到第二天天明时，敌人才发现已被全面包围了。敌人组织强大的军事力量拼命向外冲击，我军则在工事里向敌人射击，尽管敌人的火力嚣张，一上午连续三次向

新闻时评

JIAOZUO DAILY

2016年1月27日 星期三

11

改善高铁餐饮关键是不争小利

□王凯蕾 欧向丘

随着2016年春运大幕开启，高铁“小餐饮”频频引发旅客“大吐槽”。此前，有旅客反映高铁廉价盒饭供应不足，铁路部门表示马上改进，确保供应；近日，又有网友质疑高铁不提供方便面，再次引发公众吐槽。餐饮服务频频将铁路部门推上风口，折射出公众对提高列车餐饮服务的期待，也暴露当前列车餐饮服务存在的短板。

在吃的问题上，众口难调是难免的，但并不代表有关服务提供方就可以无所作为。餐饮服务既要考虑高消费群体，也要考虑低消费群体，吃方便

面可能确实影响高铁车厢内的空气，15元一份的盒饭需求量并不稳定，但铁路方面不能就此忽略这部分需求的存在。铁路部门曾规定，餐饮供应品种应多样化，有高、中、低不同价位的预包装食品、盒饭等旅行食品，确保2元预包装水和15元盒饭不断供。既然如此规定了，就应当如此执行。

高铁餐饮服务要想获得广泛认可，必须有海纳百川的心胸。一些消费者建议，如果铁路部门认为方便面有损“空气质量”，完全可以引进一些更为适合的餐饮选择，比如优质

的面包、糕点食品等；还有一些消费者建议，对站台、车厢餐饮放开竞争，让低价、优质者上，在保证经营者合理利润的基础上杜绝暴利。相关部门如果能从优化餐饮服务供给的角度出发，引进更多市场信誉好的生产厂家，通过优质的服务引导乘客消费，让乘客花钱花得痛快，吃饭吃得顺心，就能实现市场机制下的多赢。

时至今日，高铁已经不是“奢华”的出行选择，而是普通老百姓日常生活所需。铁路方面要改善餐饮服务，关键是不争小利。如果在廉价

盒饭、饮用水等方面争小利，让消费者应当享受的多选变为单选，让消费者产生“被劫勒”的感觉，注定得不偿失、因小失大。

春运中，舒适、便捷的高铁是消费者的热选。每一份乘车体验，都是一个口碑。铁路部门应把乘客体验放在更加重要的位置，以更加贴心、开放的服务理念，及时吸纳消费者提出的合理意见，弥补管理中存在的漏洞，在盒饭、饮用水等诸多领域改良供货结构，让产品和服务供给多样化、优质化，让高铁乘客发自内心的点赞。

对电信诈骗要多方围剿

□傅勇涛

海南省儋州市作为全国八个重点整治电信诈骗地区之一，半年打掉地域性职业电信诈骗犯罪团伙25个，抓获犯罪嫌疑人239人。当前，各地电信诈骗犯罪形势日益严峻，诈骗信息、诈骗电话花样百出，群众深恶痛绝。打击电信诈骗犯罪迫切需要从被动应付转向主动出击，由单一部门转向联合发力，在依法治理的基础上，形成多方围剿、人人喊打的威慑力，让犯罪分子无处遁形。

儋州市电信诈骗的犯罪势头近年来日益猖獗。在农村、城乡结合部甚至城市居民小区内都有犯罪窝点，“家庭式团伙”分工明确进行诈骗。一些团伙还形成一套操作性强的“教程”，让“实习生”很快成为“熟练工”。

面对电信诈骗的严峻现实，近几年，不少地方加大打击力度，强化典型案例剖析、防范知识的宣传，但是电信诈骗案多发、频发的势头没有改变。公安、电信、银行、工商等部门多头管理，执法手段割裂，治理效果不尽如人意。儋

州市近期打击整治效果明显，关键在于制定公安部门、电信运营商、金融单位、工商行政部门协作配合的措施，例如“联络员查询、冻结机制”“诈骗电话通报阻断机制”“即时查询、紧急止付、快速冻结工作机制”等，有效破解省外手机、无线上网卡漫游本地作案和400捆绑电话溯源问题。

重拳打击电信诈骗，就是要形成各方齐抓共管的治理新格局。电信运

营商、金融机构等部门应严格把好开户关、审查关，认真落实账户实名制、不法账号举报冻结查封等制度，对涉及资金转账等敏感短信及时发出安全提醒，给公众编织一张可靠的安全防护网。

要完善细化相关法律规定，通过严格的法律规定和严厉的惩处手段，提升司法威慑力。应尽快完善电信诈骗的入刑门槛、立案量刑标准，加大个人隐私保护力度，明确运营商等机

构的法律责任，为公安机关的依法打击提供更多保障。

中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱日前在中央政法工作会议上指出，打击电信诈骗要完善警种合成、部门协作、区域联动、国际合作机制，采取打源头、端窝点、摧网络、斩链条等措施，坚决把新型犯罪猖獗势头打下去。目前，全国各地正在开展打击电信网络新型违法犯罪专项行动，群众对执法效果充满期待。

通告

焦作市山阳区中星街道办事处关于本辖区吴家开发的福苑小区存在“一房多卖”等问题，现办事处对相关情况进行摸底调查，望各购房户见本通告后，于2016年1月27日至2016年3月26日，携带购房者身份证、购房合同、购房票据等相关材料(均需原件、复印件各一份)，到中星办事处登记相关信息。待登记结束后再作协调处理。若因个人原因逾期未登记，将不再处理，自行寻找解决途径。

具体地址：中星办事处大门西第二间房屋(矛盾纠纷调处化解中心)。
联系电话：(0391)2535228
焦作市山阳区中星街道办事处
2016年1月27日

通告

王喜成，身份证号：410802195607151530，拟用其位于山阳区塔南路摩登商业步行街3号楼A06号(房产证号：焦房权证山阳字第201410547号)单独所有的房产，在焦作市中站区农村信用合作联社作抵押贷款。如有异议，请及时与我方联系。

联系人：董经理 电话：13083683330
焦作市中站区农村信用合作联社
2016年1月26日

话题

百业联盟是实现跨行资源整合、商家联盟推广的平台，与各大行业实行买酒即送100元现金券。批发原瓶进口红酒，茅台集团富贵万年、五粮液百鸟朝凤等高档白酒。

地址：焦作市人民路报业国贸513
电话：(0391) 3582899



微信号: mlz13582899

【今日话题】

开车玩手机是否该入刑

在日前广东省珠海市召开的两会上，民进珠海市委委员会提出了一项关于司机开车时玩手机入刑的提案。该提案认为，开车玩手机危害太大，建议利用公共道路监控系统、天眼等设备，及时抓拍取证；按上限记扣2分、罚款200元的处罚措施，对开车玩手机的司机进行处罚；必要时，建议立法机关将该行为仿照酒驾一样入刑。从一些门户网站的情况看，很多人认同开车玩手机的危害性，却不代表他们认同开车玩手机入刑，对此争议，您怎么看？

【观点1+1】

③益昌人：一心不能二用，开车玩手机肯定不行，会导致交通事故，必须严厉打击。但是否入刑需要科学论证，不能盲目决策。

③清秀小丹：开车玩手机害处特别多，因为一个疏忽就会造成一个家庭的不幸，必须引起重视和认真对待。若被写入刑法，虽说过于严厉，但只有严格要求才能把危害降到最低，才能保证自己和他人的安全。

③不知潇湘在何处：开车玩手机潜伏着巨大的危险，很多司机开车时玩手机，通常是这一秒还在刷微信，下一秒就发生了车祸，事实上，开车玩手机是“盲驾”的行为，所产生的危害与酒驾醉驾一样严重，所以必须要重拳出击，严厉惩治，遏制此类交通事故。

③单建华江苏：现在的交通事故有一部分是因为开车玩手机造成的，在安全问题方面怎么处罚都不为过。如果不是对酒驾的严惩，会有这么好的效果？所以治理开车玩手机，完全可以参照处理酒驾的做法。

③庐人境：支持开车玩手机入刑。现在的马路杀手越来越多，很大程度上是因为大家的道路安全意识淡薄。开车

玩手机与酒驾就相当于以五十步笑百步，两者的性质一样恶劣。漠视自己生命、不专心开车，不仅是置自己生命安全于不顾，更可能造成交通事故，危害他人生命安全。

③文静1078：开车玩手机危害性特别大，一旦发生危险，不仅害己，而且害人。现在人们对手机依赖性特别大，不分场合，不分地点，逐渐失去了自控力。驾车需要聚精会神，路面情况千变万化，稍不小心就有可能发生交通事故，玩手机简直是拿生命开玩笑。不严不足以提醒驾驶员注意，因此为了安全，开车玩手机可以入刑。

③清静晓梅：交通安全是第一位，司机开车玩手机的确是很危险的行为，司机首先要为自己和他人生命负责，我认为司机开车玩手机要加大处罚，但直接入刑，感觉处罚有些重。

③苏懿凉凉：类似不集中注意力驾驶的情况很多，重在加强引导教育，必要时处罚警示，但入刑有点过度“苛责”了。

【下期话题】

租女(男)朋友过年

又是一年过年时，这对不少未婚青年来说是一道不得不过的“坎”，为应对父母亲友的逼婚，有人选择租女(男)朋友回家过年，并且“租女(男)朋友”也逐渐成为婚介公司的业务范畴。随着近几年租女(男)朋友回家过年的热潮不断，有人认为这只是个善意的谎言，但由此引发的纠纷也频频出现。对此，你怎么看？

(参与热点话题讨论，请关注《焦作日报》官方微博：@焦作日报)
本期栏目主持人 本报记者 王水涛